
Τι είναι τα mAh για τις
μπαταρίες;
Επηρεάζει τη διάρκεια
ζωής της μπαταρίας;

Σε αυτόν τον εξαιρετικά τεχνολογικά εξελιγμένο κόσμο,
μπορεί να ακούτε ή να βλέπετε τη λέξη mAH ή milliampere ανά ώρα όταν αγοράζετε ένα νέο gadget. Αλλά
έχετε αναρωτηθεί ποτέ—τι είναι τα mAh για τις μπαταρίες; Γιατί έχουν σημασία; Ή ποια είναι η σημασία
του για εσάς ως καταναλωτή;

Τι είναι τα mAh;
Καθώς προχωράμε προς έναν όλο και πιο ψηφιακό και συνδεδεμένο κόσμο, ο ρόλος των μπαταριών στην
τροφοδοσία των συσκευών μας έχει γίνει πιο σημαντικός από ποτέ. Η χωρητικότητα μιας μπαταρίας να
κρατά μια φόρτιση και να παρέχει ισχύ για παρατεταμένη χρονική περίοδο μετριέται σε χιλιοστά αμπέρ-
ώρες (mAh).

Τι ακριβώς σημαίνει όμως αυτή η μέτρηση;

Με απλά λόγια, το mAh αναφέρεται στην ποσότητα ενέργειας που μπορεί να αποθηκεύσει και να
απελευθερώσει μια μπαταρία για να τροφοδοτήσει μια συσκευή. Όσο υψηλότερη είναι η τιμή σε mAh, τόσο
περισσότερη ενέργεια μπορεί να κρατήσει η μπαταρία και τόσο περισσότερο μπορεί να τροφοδοτήσει τη
συσκευή σας πριν χρειαστεί να επαναφορτιστεί. Επομένως, τα mAh είναι ένας σημαντικός παράγοντας που
πρέπει να λάβετε υπόψη όταν αγοράζετε μια μπαταρία για τις συσκευές σας.

mAh εναντίον AH: Ποια είναι η διαφορά;
Όταν πρόκειται για μπαταρίες, υπάρχουν δύο κοινές μονάδες που χρησιμοποιούνται για να εκφράσουν τη
χωρητικότητα της μπαταρίας. Αυτά είναι τα mAh και Ah. Τόσο τα mAh όσο και τα AH είναι μονάδες
μέτρησης της ενέργειας, αλλά διαφέρουν ως προς το μέγεθος.

Το mAh, ή milliampere-hour, είναι ένας πιο συχνά χρησιμοποιούμενος όρος στον κόσμο των μπαταριών,
ιδιαίτερα σε smartphone, tablet και άλλα φορητά ηλεκτρονικά. Είναι μια μέτρηση που μετρά τη
χωρητικότητα της μπαταρίας, η οποία είναι η ποσότητα φόρτισης που μπορεί να κρατήσει μια
μπαταρία. Όπως υποδηλώνει το όνομα, milliampere-hour σημαίνει το ένα χιλιοστό της αμπέρ-ώρας,
επομένως 1 mAh ισοδυναμεί με 0,001 Ah.

Από την άλλη πλευρά, το AH, ή αμπέρ-ώρα, είναι η τυπική μονάδα για τη μέτρηση της ποσότητας
ηλεκτρικού φορτίου που ρέει σε μία ώρα. Ένα αμπέρ είναι μια μονάδα ηλεκτρικού ρεύματος που
αντιπροσωπεύει το ρυθμό ροής του ηλεκτρικού φορτίου. Έτσι, μια αμπερώρα ισούται με τη ροή ενός
ρεύματος φόρτισης ενός αμπέρ για μία ώρα.

Για να το θέσω απλά, τα mAh και AH αντιπροσωπεύουν την ίδια έννοια, αλλά διαφέρουν ως προς το
μέγεθος. Ενώ το AH χρησιμοποιείται για μεγαλύτερες εφαρμογές όπως οχήματα ή ηλιακούς συλλέκτες, το
mAh χρησιμοποιείται γενικά για τη μέτρηση της χωρητικότητας της μπαταρίας μικρότερων συσκευών.
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Πώς υπολογίζουμε τα mAh;
Με απλά λόγια, ο τύπος είναι mAh = 1000 x Wh / V. Δηλαδή, για να υπολογίσουμε τις μιλιαμπέρ ώρες
(mAh) μιας μπαταρίας, πρέπει να πολλαπλασιάσουμε τις βατώρες της (Wh) με 1000 και μετά να
διαιρέσουμε το αποτέλεσμα με την τάση της (V). Για παράδειγμα, εάν έχετε μπαταρία με ονομαστική τιμή
2Wh κάτω από 5V. Ο υπολογισμός της ικανότητας ισχύος είναι—

mAh = 1000 x 2 Wh / 5V →  mAh = 2000 / 5V →  mAh = 400

Πόσο επηρεάζουν τα mAh το χρόνο φόρτισης;
Τα mAh είναι ένα μέτρο της χωρητικότητας της μπαταρίας, το οποίο αντιπροσωπεύει την ποσότητα
ηλεκτρικού φορτίου που μπορεί να αποθηκεύσει μια μπαταρία. Όσο υψηλότερη είναι η τιμή των mAh μιας
μπαταρίας, τόσο περισσότερη φόρτιση μπορεί να κρατήσει και επομένως, τόσο περισσότερο μπορεί να
τροφοδοτήσει μια συσκευή.

Η σχέση μεταξύ mAh και χρόνου φόρτισης είναι απλή. Όσο υψηλότερη είναι η τιμή των mAh, τόσο
περισσότερος χρόνος θα χρειαστεί για να φορτιστεί πλήρως μια συσκευή επειδή έχει μεγαλύτερη
χωρητικότητα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας. Από την άλλη πλευρά, η χαμηλότερη τιμή mAh σημαίνει
ότι η μπαταρία της συσκευής έχει μικρότερη χωρητικότητα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και μπορεί
να φορτιστεί σχετικά πιο γρήγορα.

Ωστόσο, ο χρόνος φόρτισης δεν εξαρτάται μόνο από τα mAh. Άλλοι παράγοντες, όπως η μέθοδος φόρτισης, 
η ποιότητα του καλωδίου και η χρήση της συσκευής κατά τη φόρτιση παίζουν επίσης ρόλο. Για παράδειγμα,
η χρήση ενός προσαρμογέα γρήγορης φόρτισης για μια συσκευή με χαμηλή τιμή mAh θα μπορούσε να
οδηγήσει σε υπερθέρμανση της μπαταρίας και να μειώσει τη διάρκεια ζωής της.

Πόσα mAh είναι καλό να έχει μια μπαταρία;
Η τιμή των μιας μπαταρίας εξαρτάται από την μπαταρία και την ηλεκτρονική συσκευή που θέλουμε να
τροφοδοτήσει. Για παράδειγμα, ένα power bank θεωρείται ότι έχει καλή χωρητικότητα εαν η μπαταρία του
έχει 12.000 mAh. Από την άλλη πλευρά, τα smartphone με εξαιρετική διάρκεια ζωής μπαταρίας είναι πάνω
από 4.500 mAh, τα tablet έχουν μπαταρίες με μέση χωρητικότητα περίπου 8.000 mAh, κάτι που ισχύει και
για φορητούς υπολογιστές.

Περισσότερα mAh σημαίνει μεγαλύτερη διάρκεια ζωής της μπαταρίας;
Ναί. Μια συσκευή με μεγαλύτερη τιμή mAh σημαίνει μεγαλύτερη διάρκεια ζωής της μπαταρίας. Για
παράδειγμα, ένα smartphone με 3000 mAh θα σας διαρκέσει μόνο περίπου 3 έως 5 ώρες εάν το
χρησιμοποιείτε για μεγάλο χρονικό διάστημα παίζοντας παιχνίδια ή παρακολουθώντας βίντεο. Ωστόσο, ένα
smartphone με μπαταρία 4000 mAh ή μεγαλύτερη μπορεί να σας προσφέρει κατανάλωση ενέργειας πάνω
από 5 ώρες ενασχόλησης με παιχνίδια ή παρακολούθηση ταινιών, για παράδειγμα. Ωστόσο, πρέπει επίσης
να έχετε κατά νου όσο υψηλότερη είναι η βαθμολογία της μπαταρίας σημαίνει τόσο περισσότερο χρόνο
φορτίζει επίσης.
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